



Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 24 АПРЕЛЯ 2019 ГОДА
СРЕДА

• № 33
(6488)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

А сколько корова даёт молока?

• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Поголовье дойного стада в общественном животноводстве составляет 910 голов, 700 из них содержатся на животноводческих фермах сельхозпредприятий, 210 – в хозяйствах индивидуальных предпринимателей.

По информации, предоставленной райсельхозуправлением, среднесуточный надой на одну корову на 23 апреля в среднем по району составил 10,7 килограммов, что 2,5 кг больше, чем за аналогичный период прошлого года. Самые высокие показатели в хозяйстве индивидуального предпринимателя Павла Горбунова – 4,6 кг.

нова из Ольгино, где от каждой бурёнки получают 18 кг молока. На остальных животноводческих фермах предприятий и КФХ продуктивность дойного стада несколько скромнее: в ООО СП «Гольшмановское» в сутки от каждой молочницы получают 12,6 кг, в ООО «Сорочкинское» – 12, в СПК «Слободчиковский» – 10,8, в ООО «Русаковское» – 9,3, в КФХ Анатолия Свищунова из Ангарки – 8,8, в КФХ Николая Матаева из Малиновки – 4,6 кг.

Валовое производство молока составило 9729 кг, молокоперерабатывающему заводу реализовано 9056 кг продукции.

26 АПРЕЛЯ 2019 г. на территории Аромашевского сельского поселения: район больницы, лыжной базы, поймы реки Киршихи, а также на улицах деревни Большескаредной будет проводиться экологический субботник. Просим жителей села, руководителей всех организаций принять участие в данной акции и привести в порядок придомовые и территории организаций.

Администрация района

ПОДПИСКА – 2019

Уважаемые аромашевцы!

С 1 апреля началась подписная кампания на II полугодие 2019 года на районную газету «СЛАВА ТРУДУ».

Стоимость подписки составляет:

- на шесть месяцев – 542 руб. 52 коп.;
- на три месяца – 271 руб. 26 коп.;
- на месяц – 90 руб. 42 коп.

Цена льготной подписки сохранилась на прежнем уровне – 300 рублей за полугодовой комплект, 150 рублей – за три месяца. Подписку можно оформить в редакции по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, д. 13 с 8 до 16 часов. Условие льготной подписки – читателю необходимо забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

ВСЕ НОВОСТИ РАЙОНА – НА СТРАНИЦАХ
ГАЗЕТЫ «СЛАВА ТРУДУ»!

Уважаемые аромашевцы!

В расписании богослужений Покровского храма села Аромашево на апрель, начало мая произошли изменения. Как сообщили из Аромашевского прихода, встреча правящего архиерея Тихона, епископа Ишимского и Аромашевского состоится 30 апреля в 8 часов, а не 29 апреля, как писалось ранее.

ПАМЯТНАЯ ДАТА ВОЕННОЙ ИСТОРИИ РОССИИ

25

апреля

В этот день в 1945 году на Эльбе произошла встреча советских и американских войск. Рукопожатие на Эльбе стало символом братства по оружию стран, вместе сражавшихся с нацистской Германией. Остатки вермахта теперь были расколоты на северную и южную части.

Прогноз погоды

Информация о погоде предоставлена ИА «Метеоновости»
www.meteonovosti.ru

Четверг 25.04	Пятница 26.04	Суббота 27.04
ночь	ночь	ночь
+2°	+6°	-1°
749 мм	750 мм	753 мм
87 %	60 %	81 %
3-6 м/с	5-9 м/с	1-7 м/с
ЮВ	ЮВ	ЮВ
2-8 м/с	9-16 м/с	ЮЗ

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ Огнеборцы отмечают юбилей



• Заместитель главы района Роман Пузырёв (на переднем плане справа) и коллектив 150 ПЧ.

30 апреля сотрудники МЧС отметят 370-ю годовщину со дня образования пожарной охраны России, история которой началась в 1649 году с царского «Наказа о градском благочинии». Давно уже стало доброй традицией накануне праздника чествовать пожарных и вручать им государственные и ведомственные награды. Подобное мероприятие для работников 150-й пожарной части, призванной бороться с огнём и стихией, на территории Аромашевского района в районном Доме культуры прошло 18 апреля.

• Сергей СТЕПАНЮК

Собравшихся в зрительном зале представителей опасной и мужественной профессии сердечно поздравил заместитель главы района Роман Пузырёв:

– Даже трудно себе представить, сколько пожаров было предотвращено за прошедшие 370 лет, сколько спасено жизней, и сколько на это потрачено сил. Поздравляя вас с этой датой, в первую очередь хочу пожелать здоровья, всегдаозвращаться домой, и чтобы там вас ждал покой, уют и любовь, – сказал Роман Григорьевич и вручил награды отличившимся.

За образцовое исполнение должностных обязанностей и достижения высоких результатов в службе, а также в связи с профессиональным праздником почётной грамотой главы Аромашевского района награждён Алексей Богачёв. Благодарственных писем руководителя муниципалитета удостоены Сергей Пурвенис и Сергей Баринов.

Пожарной охраной Аромашевского района пройден свой долгий путь становления. Начинался он с небольшого амбара, приспособленного под

круглосуточное дежурство. Со временем построили вышку, с которой бойцы посменно осматривали окрестности. В конце пятидесятых годов прошлого столетия в части появились первые пожарные автомобили, были набраны водители. С 1995 года Аромашевская пожарная часть входит в состав отряда государственной противопожарной службы № 27. С 2013 года начальником 150-й пожарно-спасательной части федеральной противопожарной службы ФГКУ «27-й ОФПС по Тюменской области» является старший лейтенант внутренней службы Фёдор Наумов.

– Поздравляю всех коллег с праздником! Самые тёплые слова в этот день хочется сказать ветеранам пожарной охраны. Желаю вам всего самого наилучшего, чтоб на душе было весело, и пусть она всегда остаётся молодой, – пожелал Фёдор Владимирович и вручил награды.

За добросовестный и плодотворный труд, значительный вклад в развитие противопожарной безопасности на территории Аромашевского района благодарность главного управления МЧС России по Тюменской области награждены

глава Аромашевского района Игорь Власов и директор муниципального автономного учреждения культуры «Перспектива» Константин Кравченко.

Грамотами начальника ФГКУ «27-й ОФПС по Тюменской области» награждены учащиеся Малиновского филиала Аромашевской средней школы, братья Помеловы: Эльвин, Эмин и Эльмар, занявшие призовые места в районном этапе Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества «Неопалимая купина».

Грамотами 150-й пожарной части за активную работу и сотрудничество с подразделением награждены: коллектив опорного пункта № 1 МО МВД России «Гольшмановский» и отделение ГИБДД (в дислокации в селе Аромашево); публичное акционерное общество «Ростелеком», универсальная мобильная группа обслуживания сёл Аромашевского района, руководитель группы Сергей Горяйнов; директор автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Слава труду» Елена Горбунова; методист Дома детского творчества Татьяна Валенцева; специалист Дома детского творчества Ольга Ушакова и руководитель волонтёрского отряда «Планета» Дома детского творчества Марина Пенежина.

В этот день огнеборцам весеннее настроение замечательными музыкальными номерами создавали работники районного Дома культуры.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

На первом месте – профилактика

На очередном заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав рассмотрели административные материалы и ряд вопросов, значащихся в повестке. В мероприятии приняли участие руководители и представители Комплексного центра социального обслуживания населения, Центра занятости, Дома детского творчества, Аромашевской средней школы, отдела социальной защиты населения, сектора опеки и попечительства, ОП № 1 МО МВД РФ «Гольшмановский».

● Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

Свою работу члены комиссии начали с рассмотрения административного материала, составленного на молодую маму. Её привлекли к ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. Женщина на всю ночь оставила своего двухлетнего ребёнка с малознакомым человеком и отправилась на праздник. Горе-родительницу инспектор по делам несовершеннолетних и социальный работник обнаружили в соседней деревне, где она в компании друзей распивала спиртное. Во время разбирательства легкомысленная мамаша со слезами на глазах уверяла членов комиссии, что любит свою малышку, признаёт вину и готова вообще на всё ради дочери. Вот только на предложение пройти лечение у нарколога от алкогольной зависимости отреагировала очень категорично, заявив, что не собирается травиться таблетками, и пичь у неё не лишняя. Со слов нерадивой мамаши, она не страдает алкоголизмом, в запой не уходит, а в этот раз пьяница вышла «чисто случай-

но». У членов комиссии от приводимых ответчицей доводов складывалось впечатление, что она не осознаёт серьёзность ситуации. Не понимает, какой опасности подвергла малыша, оставив его с посторонним человеком, что такое безответственное отношение к воспитанию может привести к тому, что ребёнка заберут из семьи и её лишат родительских прав. К большому сожалению, для селянки не стал уроком тот факт, что она когда-то сама в детстве оказалась в детдоме из-за пьянства родителей. Слова из её уст: «Я не желаю дочери такой же участи, как у меня, но лечиться не стану!», которые она произносила раз за разом, вызывали, мягко говоря, недоумение. Очень не хотелось бы, чтобы сложилось, как в существующей народной пословице «Яблоко от яблони недалеко падает».

Наказанием за родительскую нерадивость и безответственность для женщины стал денежный штраф. Председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ирина Тархеманова, обращаясь к представителям ведомств системы профи-

лактики, подчеркнула необходимость взятия семьи под контроль и уделяния ей пристального внимания.

Во второй части мероприятия участники заседания рассмотрели вопрос о состоянии преступности, правонарушений среди несовершеннолетних и принимаемых мерах по их предупреждению. В первом квартале текущего года подростками не совершено ни одного противозаконного действия, не были зарегистрированы случаи суицидальных попыток, самовольных уходов детей из семьи, отсутствуют и административные правонарушения.

Большое внимание на заседании уделили такой важной теме, как индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями, состоящими в банке данных. Затронули вопрос организаций занятости подростков в летний период, в особенности несовершеннолетних группы особого внимания.

Критике подверглась осуществлявшаяся работа с банком данных. Как отметила ответственный секретарь комиссии Светлана Лыткина, информация заносится несвоевременно, не редки случаи, когда в нём числятся дети, снятые с учёта, из-за чего разнятся цифры, не уделяется должное внимание проведению анализа. Подытоживая своё выступление, специалист подчеркнула необходимость налаживания работы в данном направлении.

■ Пресс-секретарь департамента лесного комплекса Тюменской области

В связи со сходом снежного покрова с 19 апреля пожароопасный сезон установлен на территориях Абатского, Армизонского, Аромашевского, Бердюжского, Викуловского, Исетского, Ишимского, Казанского, Нижнетавдинского, Омутинского, Сладковского, Сорокинского, Тюменского, Упоровского, Юргинского, Ялуторовского, Ярковского муниципальных районов, Заводоуковского, Гольшмановского городских округов.

На территориях Вагайского, Тобольского и Уватского муниципальных районов пожароопасный сезон будет установлен с 26 апреля 2019 года.

Он вводится в целях обеспечения пожарной безопасности и усиления охраны лесов от возгораний в Тюменской области.

На период действия особого режима жителям запрещено разводить костры, сжигать сухую траву и мусор, стерню, поборочные и поживные остатки, проводить иные пожароопасные работы в границах поселений и городских территорий, дачных кооперативах и на приусадебных участках.

В этот период департамент лесного комплекса Тюменской области будет обеспечивать контроль за принятием подведомственными учреждениями мер по недопущению распространения лесных пожаров, в том числе усилив федеральный государственный надзор в лесах.

ГБУ «Тюменская авиабаза» будет осуществлять дежурство лесопожарных групп, проводить наземное и авиационное патру-

лирование лесов в целях обнаружения лесных возгораний в соответствии с классом пожарной опасности в лесах по условиям погоды. ГКУ «Тюменьлес» усилит надзор в лесах.

В связи с установлением пожароопасного сезона УМВД РФ и ГУ МЧС РФ по Тюменской области рекомендовано оказывать помощь в обеспечении пожарной безопасности в лесах, усилить охрану общественного порядка и объектов, обеспечивающих жизнедеятельность населения, в местах пожаров и на прилегающих к ним территориях, усилить меры профилактики пожаров в населённых пунктах и на объектах, расположенных в лесных массивах или примыкающих к ним.

Органам местного самоуправления рекомендовано вести информирование о пожарной ситуации в лесах и принимаемых мерах по охране лесов от возгораний в Тюменской области.

На период действия особого режима жителям запрещено разводить костры, сжигать сухую траву и мусор, стерню, поборочные и поживные остатки, проводить иные пожароопасные работы в границах поселений и городских территорий, дачных кооперативах и на приусадебных участках.

Гражданам и юридическим лицам, осуществляющим в соответствии с Лесным кодексом РФ использование лесов и мероприятий по охране, защите и воспроизводству лесов, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности в лесах.

В случае обнаружения возгораний в лесу необходимо незамедлительно сообщить о нём по телефонам:

– 8-800-100-94-00, 8-800-100-19-70 – бесплатная прямая линия лесной охраны;

– 8 (3452) 32-41-71, 8 (3452) 62-42-23 – региональный пункт диспетчерского управления;

– через мобильное приложение «Берегите лес».

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

И ночью, и днём на своём посту

По традиции свой профессиональный праздник в конце апреля отмечают огнеборцы Аромашевской 150-й пожарно-спасательной части (ПСЧ). Борьба со стихией – обязанность мужчин, обладающих смелостью, силой, мужеством и отвагой. Но и для женщин в пожарном деле тоже найдётся работа – это должность диспетчера, которую часто занимают представительницы слабого пола.

● Марина ОБУХОВА
Сергей СТЕПАНЮК

– В нашей ПСЧ трудятся пять женщин. Работают они сутки через трое, и одна сотрудница – подменная, – рассказывает о своих подчинённых начальник части, старший лейтенант внутренней службы Фёдор Наумов и далее продолжает: – В их обязанности входят: приём, обработка информации, её рассылка в заинтересованные службы, ведомства, вышестоящему руководству. Наши девушки сообразительны, сдержанны, отзывчивы, хорошо владеют компьютером.

Совсем недавно пришёл в коллектив новый человек – Наталья Трифонова, которая успела зарекомендовать себя только с положительной стороны, опыт работы у неё уже есть.

– Особо хочется выделить Ларису Лихачёву – старшего

диспетчера. Это опытный и отзывчивый человек: в своей должности работает уже 13 лет. Она никогда никому не отказывает в помощи. Коллеги её даже ночью могут подняться, приедет без разговоров. В общем, у нас весь коллектив хороший, – с гордостью говорит начальник части.

Пообщавшись с Фёдором Владимировичем, захотела поближе познакомиться с женщинами. В большом кабинете, где располагается диспетчерская служба, есть всё для работы и минут отдыха: огромный стол с телефоном и необходимой документацией, уютный диван, особую атмосферу создают комнатные растения...

– Моя семья с пониманием относится к работе. Муж и дети во всём поддерживают, хотя двое старших – уже взрослые и живут в Тюмени. Взаимоотношения с руководством у меня тоже хорошие, доверительные, за всё врем-

мя, что тружусь здесь, не было ни одного замечания и нарекания. На мне лежит вся документация и отчётность. Я люблю свою работу, получаю удовольствие от того, что помогаю людям, – поделилась Лариса Анатольевна Лихачёва, заступившая на смену.

Работа диспетчера напряжённая и психологически сложная. На телефон поступает множество тревожных сигналов, нужно успеть вовремя среагировать и помочь. Наталия Тимергалиева в данной должности трудится с августа прошлого года, до этого она была заведующей канцелярией в этой организации:

– У меня семья пожарных, так как муж тоже работает в данной сфере. Я отчётильно понимаю, что терпение, чувство сострадания, умение окказать поддержку в сложной ситуации должны сочетаться с быстрой реакцией, выдержкой и стрессоустойчивостью. Я в этой должности работаю недавно, но последнее дежурство запомнило надолго. На пульт поступил звонок, а в трубке два ребёнка дикими голосами кричат как будто горят заживо. И я ничего не могу понять, ни спросить у них,



• Прекрасная половина коллектива, диспетчеры Аромашевской 150-й пожарно-спасательной части: (нижний ряд слева направо) Наталья Тимергалиева, Галина Кармацкая; (верхний ряд слева направо) Лариса Лихачёва, Наталья Трифонова, Наталья Пустозёрова.

Накануне профессионального праздника начальник 150-й пожарно-спасательной части Фёдор Наумов пожелал женскому коллективу счастья, здоровья, финансовой стабильности, любви, нежности, чтобы дети всегда были здоровы.

28 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СКОРОЙ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Есть такая профессия – спасать людей

ФЕЛЬДШЕР СЛУЖБЫ СКОРОЙ ПОМОЩИ ЛИДИЯ ШИПАЧЁВА СЧИТАЕТ, ЧТО ЛЮБАЯ РАБОТА ИНТЕРЕСНА, ЕСЛИ ТЫ ЕЁ ЛЮБИШЬ



• Бригада скорой помощи в составе фельдшеров Лидии Шипачёвой (в центре), Натальи Черепановой и водителя Александра Лежнёва к выезду на вызов готова.

— **Лариса ГИЗАТУЛИНА**

С Лидией Васильевной мы встретились накануне профессионального праздника, когда она находилась на очередном дежурстве. Несколько часов, проведённых в приёмном отделении службы скорой помощи, дали возможность не только пообщаться, но заглянуть в мир работника медицины, как говорится, увидеть её работу изнутри. Когда пришла к назначенному времени, Лидия Васильевна и её напарница – молодой фельдшер Наталья Черепанова – были уже в полной боевой готовности: приняли смену и заступили на дежурство. Члены бригады приходят на работу за 15 минут, чтобы успеть переодеться, проверить имеющееся в наличии медицинское оснащение.

Начало смены спокойное: в течение часа не поступает ни одного вызова. Всё это время общаемся с Лидией Васильевной. Фельдшер делится, что в юности родители нацеливали её на медицину, но она грезила другой профессией – юриста. Поступить в желаемый вуз не сложилось – не прошла конкурс и, вернувшись из далёкой Самары в родной Ишим, устроилась в местный педиатрический институт секретарём, где проработала около года.

– Я понимала важность и необходимость получения профессионального образования, и на тот момент передо мной был выбор: пойти учиться в медицинское училище или педагогический институт, которые были у нас в городе. Почему, не знаю, но верх взяла медицина, и я не сожалею об этом, считаю, что нашла своё предназначение, место в жизни. В январе текущего года исполнилось 30 лет, как я работаю в службе скорой помощи Аромашевской районной больницы, – говорит моя геройня.

Медработник рассказала историю своего приезда в ромашковый край, о том, как тепло принял коллектив медучреждения, о поддержке коллег в начале профессиональной деятельности. Первые девять месяцев проработала в Валгинском ФАПе, затем её перевели в службу скорой помощи. Вспоминая о жителях деревни, моя собеседница сказала, что всегда чувствовала их до-

брожелательное отношение к себе, понимание. Фельдшер до сих пор хранит в душе благодарность своим первым пациентам из маленькой деревни.

– Профессия запала в душу сразу же, – признаётся медработник.

Мало кто из нас задумывается о том, насколько трудна работа фельдшеров службы скорой помощи. На них лежит большая ответственность за считанные минуты принять верное решение и окказать медицинскую помощь, от которой порой зависит не только здоровье, но и жизнь человека. Лидия Шипачёва делится, что испытывает от своей работы огромное удовольствие. Радуется за каждого малыша, которому сумела окказать правильную доврачебную помощь, за каждую бабушку, которую спасала от приступа астмы или гипертонического криза, да за всех своих пациентов.

Нашу неторопливую беседу прерывает диспетчер Надежда Карелина: приглашает на чай. Специально для сотрудников службы скорой помощи оборудована небольшая кухня, где они могут подкрепиться во время дежурства. Надежда разливает в чашки чай и шутя предупреждает, что как только сядем за стол обязательно поступит вызов.

– Это закономерность, – улыбаясь, говорит она.

Как словом, так и делом: наверное, не прошло и минуты, как зазвонил телефон. Все смеёмся. Надежда принимает первый за смену вызов: на другом конце провода жалуются на высокое артериальное давление и сильную головную боль. Бригада собирается и выезжает к пациентке. Старт ночному дежурству дан! Прибыв на место назначения, медики принимаются за дело: Лидия Васильевна подробно расспрашивает больную о жалобах, измеряет артериальное давление и даёт таблетку, после чего делает электрокардиограмму, с помощью специального прибора измеряет уровень сахара в крови. Наталья Черепанова помогает коллеге. Их действия слаженные, увереные. Медики пробыли рядом с женщиной пока не стабилизировалось её состояние. Надежда Ивановна (так звали пациентку) благодарит фельдшеров скорой за оперативность и оказанную помощь. Про-

Лидию Васильевну говорят, что знает её много лет и всегда восхищается её искренним и добрым отношением к подопечным.

– У меня целый букет болезней, поэтому вызывать карету скорой помощи приходится часто. Прекрасно, что у нас работают такие замечательные медики, как Лиза. Это человек с душой ангела, – охарактеризовала она фельдшера.

Погрузившись в скорую, направляемся обратно на место дислокации. Лидия Васильевна, рассказывая о своих рабочих буднях, говорит, что иногда бывает в службу скорой помощи звонят поразвлекаться, и делают это не только дети, но и взрослые. Люди порой не понимают, что медики, потратив впустую время, могут не успеть спасти другого больного, действительно нуждающегося в помощи.

– Нередко поступают и неоправданные вызовы: карету скорой помощи однажды вызвала молодая мама. Приехала, зашла в квартиру, спрашивала: «Что случилось?» на что она отвечает: «Ребёнка не могу усыпить». С малышом было всё нормально, он просто переутомился и капризничал. Помогла успокоить и уложить спать. Иногда приходится оказывать и вот такую немедицинского характера помощь, – говорит Лидия Васильевна.

Рабочие дни медиков скорой помощи, конечно, больше наполнены серьёзными вызовами. Со слов фельдшера, выезжают, они иногда не знают, что ждёт их на месте. Сталкиваются с травмами, полученными во время дорожно-транспортных аварий, ожогами, переломами, порезами, инфарктами, инсультами... Самое главное – в таких ситуациях не растеряться, быстро принять правильное решение и, не теряя ни минуты, оказать медицинскую помощь.

Мы на месте дислокации – в приёмном отделении скорой помощи. В ожидании вызова всё внимание снова переключают на нашу главную героиню. О Лидии Шипачёвой своё слово сказали коллеги. Наталья Черепанова

поделилась, что устроилась в медучреждение два года назад, сразу после окончания училища. Благодарит судьбу, что рядом с ней оказался такой человек, как Лидия Васильевна.

– Она из тех, на кого хочется равняться: в плане отношения к своим обязанностям, пациентам. Меня восхищают её профессионализм, доброжелательность к людям, железное терпение. При любых ситуациях она сохраняет спокойствие, решительность, – сказала Наташа.

Водитель скорой Александр Лежнёв отметил, что Лидия Васильевна всегда в хорошем расположении духа, работать с ней в одной бригаде легко и приятно.

Лидия Шипачёва в свою очередь тепло отзывается о коллегах, которые трусятся в службе скорой помощи.

– Мы здесь, как одна семья. Все сотрудники прошли испытание на прочность. Нужно сказать, что у нас здесь выдерживают только те, кому эта работа по душе, а кому не нравится – долго не задерживаются – переходят туда, где спокойнее. Лицо я в другой профессии себя не вижу, это важная часть моей жизни, без которой просто не представляю себя, – подытоживая нашу беседу, говорит моя героиня.

Время на часах 22.30. Я отправляюсь домой с набранным для будущей статьи материалом и полученными впечатлениями, а бригада медиков остаётся на посту, чтобы продолжить дальше рабочую вахту.

Дежурство Лидии Васильевны продлилось 12 часов – с 20 до 8 часов следующего дня. За смену в составе бригады она обслужила тринадцать вызовов: девять – в Аромашево и четыре – в населённых пунктах разных сельских поселений района. Большинство из них пришлись на время после полуночи. Обо всём этом я узнала утром, позвонив моей героине. Лидия Шипачёва сообщила, что дежурство прошло относительно спокойно – без эксцессов. Впереди у неё два выходных, которые она проведёт в кругу семьи, а потом снова поспешит на службу – на помощь людям.

ВАЖНО ЗНАТЬ!

Признаки инсульта

Очень важно вовремя распознать инсульт, так как от того, насколько оперативно будет оказана медицинская помощь, зависят дальнейшие прогнозы. Основные признаки – это остро возникшее нарушение движения, чаще половины тела, нарушение мимики, речи, зрения. Есть простой тест, который позволяет достоверно заподозрить инсульт:

- Попросите больного поднять обе руки вверх. При инсульте это не получится – одна рука не сможет подняться.
- Попросите больного улыбнуться. При попытке сделать это мы увидим асимметрию лица, угол рта «провиснет».
- Попросите повторить простую фразу. У многих больных с инсультом нарушается речевая функция.

Если вы заподозрили у кого-то инсульт, немедленно вызывайте скорую. У медработников есть всего лишь 3,5 часа на то, чтобы растворить тромб. Дело в том, что ишемический инсульт (самый частый) возникает из-за разрыва атеросклеротической бляшки и формирования в этом месте тромба. Он перекрывает кровоток в артерии головного мозга и вызывает смерть какого-то его участка. После этого восстановить мозг уже невозможно.

Для кого важна профилактика инсульта

Врачи составили список состояний (группа риска), при которых профилактика является обязательной: женщины старше 50, мужчины старше 45 лет; гипертония (повышенное артериальное давление); сердечная недостаточность; болезни сердца с нарушениями ритма (аритмии); болезни, сопровождающиеся образованием кровяных тромбов; сахарный диабет; курильщики со стажем.

Признаки инфаркта

Главный признак этого заболевания – очень сильные боли в области сердца. Они возникают потому, что отсутствует кислород и питательные вещества при работе человеческого «мотора». При этом человек может находиться в состоянии бодрствования, хотя у некоторых людей инфаркт ассоциируется с обмороком.

Первая помощь при инфаркте заключается в том, чтобы освободить дыхательные пути больного. Нужно дать человеку возможность легко дышать: расстегнуть пуговицы, снять верхнюю одежду. Больной должен находиться в чуть приподнятом положении. Бороться с инфарктом поможет также нитроглицерин: таблетку необходимо положить под язык на пять минут, но не более трёх пиллюль.

Учредитель:
Департамент по общественным связям,
коммуникациям и молодёжной политике
Тюменской области.
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель:
Автономная некоммерческая организация
«Информационно-издательский центр
«Слава труду».
627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Объём – 1 печатный лист. Печать офсетная.

**Газета выпускается при финансовой поддержке
правительства Тюменской области**

Директор, главный редактор Е.А. Горбунова – 8 (34545) 2-30-58.

М.М. Осокина – редактор газеты

(тел.: 2-11-64);

М.В. Шупикова – ответственный
секретарь (тел.: 2-30-57);

А.Н. Барабанщиков – редактор сайта
«Аромашево Онлайн» (тел.: 2-16-54);

Д.Г. Исмагилова – редактор радио
«Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

Л.З. Гизатуллина – заведующая отделом
писем и социальных проблем

(тел.: 2-16-54);

С.Н. Степаниук – заведующий отделом
общественно-политической жизни

(тел.: 2-30-56);

Л.А. Шамшурина – главный бухгалтер

(тел.: 2-11-85).

**РЕКЛАМА
И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**

принимаются с 8 до 16 часов,

обед с 12 до 13 часов;

• телефон/факс: 2-11-85.

• e-mail:

reklama.slavatrudu@yandex.ru

– Ответственность за досто-

верность рекламы несут рекла-

модатели.

– Материалы, помеченные зна-

ком «Р», публикуются на догово-

рной основе.

– Точка зрения редакции не всегда

совпадает с мнением авторов

публикуемых материалов.

– Поступившие в редакцию ма-

териала не рецензируются и не

возвращаются.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС

54332

ТИРАЖ 2373 ЭКЗ.

ЗАКАЗ № 33

ЦЕНА 9 РУБ. 90 КОП.

 <http://aromashevo.online>

 strudu72@gmail.com

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627350, Тюменская область,
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

6+

© При копировании материалов ссылка на источник обязательна!